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Ata da 26ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 05 de 

setembro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo 

Cesar de Macedo. Vereadores: João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto 

Gonzaga de Oliveira, Marcos Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e 

Antonio de Jesus Nenemann. AUSENTES: Vice-presidente Kelli Rocha dos 

Santos Lechinoski, a qual justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou 

a leitura de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, e o 

vereador João Acir solicitou uma cópia. EXPEDIENTE: Telegrama do FNS N° 

Ref. 010074; 003759; 002210/MS/SE/FNS. Comunicado n° 205101/2013. 

Ofício do Secretário Municipal da Agricultura, de 02/09/2013. TRIBUNA LIVRE: 

não houve. PALAVRA LIVRE: Vereador Paulo Cesar falou da importância da 

participação das pessoas presentes, explicando como funciona uma Câmara 

de Vereadores em sessão. Falou que há divergências mas que são produtivas. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 023 e Mensagem N° 023/2013, ambos 

de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas à construção 

de unidades habitacionais vinculadas à programas habitacionais de interesse 

social.” 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N° 025 e Mensagem N° 025/2013, ambos de 

25 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Reajusta os valores da 

bolsa auxílio e altera critério de concessão de auxílio transporte aos estagiários 

nos órgãos da Administração Municipal.” 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª 

Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 026 e Mensagem 

N° 026/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: 

“Institui adicional para servidores ocupantes de cargos administrativos e de 

magistério”. 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N° 027 e Mensagem N° 027/2013, ambos de 

12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Extingue cargos de 
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provimento em comissão de assessor de relações públicas e imprensa e de 

assessor de planejamento.” 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 030 e Mensagem N° 

030/2013, ambos de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: 

“Altera disposição do inc. XI do art. 10 da Lei n° 917, de 12 de março de 2013”. 

2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N° 003 de 03 de abril 2013, de autoria do Poder 

Legislativo, de autoria do vereador Paulo dos Anjos Pereira: “Declara de 

utilidade pública, a Associação Comunitária do Faxinal Salso – ACFAS e dá 

outras providências.” Parecer da Comissão de Justiça e Redação: Discussão 

do Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Discussão do 

Parecer: nenhum manifesto. Votação do Parecer: aprovado por unanimidade. 

1ª Discussão: Vereador Paulo Cesar disse que acompanha esta comunidade 

há um tempo; que ela busca apoio para fortalecer a comunidade e a 

valorização do espaço onde moram; que é necessário amadurecimento da 

comunidade após a aprovação da lei para lidar com essa nova configuração da 

localidade, a qual passa a ser um faxinal; que vota a favor e que haja união; 

que haja respeito para com aqueles que moram no espaço e não aceitam a 

condição que agora passa a ser de faxinal, com respeito mútuo. Vereador João 

Acir disse que já existem leis que regularizam os faxinais; que com a lei facilita 

alguns recursos que podem ser buscados a partir de agora; que importa apoiar, 

tanto executivo quanto legislativo; que apoia e vota a favor do povo. Vereador 

José Alfredo disse que esteve na localidade e que pela conversa com outros 

moradores não há consenso na aceitação; que ele se posicionará contra 

porque ouviu algumas justificativas de moradores. 1ª Votação: aprovado por 5 

votos a favor e 2 contra os vereadores José Alfredo e Marcos Karpinski. 

PROJETO DE LEI N° 033 e Mensagem N° 033/2013, ambos de 30 de agosto 

de 2013, de autoria do Poder Executivo: “Estabelece o Plano Plurianual de 

Governo para o período de 2014 a 2017”. O Presidente Pedro Gilson 

encaminhou para Parecer das Comissões de Justiça e Redação e Comissão 
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de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI N° 034 e Mensagem N° 

034/2013, ambos de 30 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo: 

“Estabelece as diretrizes para elaboração do orçamento do Município para o 

exercício financeiro de 2014”. O Presidente Pedro Gilson encaminhou para 

Parecer das Comissões de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e 

Orçamento. PROPOSIÇÃO: N° 061/2013 – Vereador Pedro Gilson Ribas 

reitera solicitação de 28 de maio de 2008 solicitando mais dois atendentes de 

caixa na Agência do Banco do Brasil e outros serviços. Discussão: Presidente 

Pedro Gilson explicou as dificuldades pelas quais ele tem visto a população 

passar, como falta de senhas, demora nas filas e falta de água/café a oferecer; 

que espera mais dignidade. Vereador Paulo Cesar disse que esteve na agência 

e ouviu a promessa de ampliação do quadro funcional, até porque nas épocas 

de safra e final de mês tem complicado muito a vida da população. Vereador 

José Alfredo disse que também há o problema de alta rotatividade de 

funcionários que ocorre com frequência; que isso não pode significar retirada 

de funcionários, mas acréscimo. Vereador João Acir disse que acha importante 

a proposição e que de qualquer modo a agência depende da população, então, 

nada mais justo que haja melhorias; que não só isso, mas a demora no 

atendimento dos processos também é um problema; falou em reivindicar esse 

tipo de questão também. Vereador Paulo Cesar disse que há um giro entre 25 

e 30 milhões, o que não pode justificar haver falta de estrutura e funcionários. 

Presidente Pedro Gilson reforçou as dificuldades de tempo encontradas pelos 

moradores do interior que procuram a agência e passam muito tempo 

aguardando para serem atendidos. Votação: aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador Antonio 

de Jesus disse que vota a favor do que for bom para as localidades; que as 

divergências entre moradores devem ser vistas pelo lado do que é benefício; 

que ele foi um dos que pediram o retorno do Banco do Brasil à Quitandinha, 

que é um importante canal para conseguir recursos; que seria ideal uma 

reunião dos vereadores com a gerência; que o giro financeiro só tende a 

crescer os ganhos. Vereador Marcos Karpinski disse que votou contra, mas 
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espera que dê certo já que foi aprovado o projeto do faxinal. Vereador Paulo 

Cesar agradeceu presenças e falou da alegria pelo início dos trabalhos na 

Rádio Comunitária; que cada um tem suas opiniões na votação dos projetos, 

mas importa respeito mútuo; sendo isso que diferencia o ser humano; que 

agora sendo um faxinal a localidade de Salso possa conseguir benefícios 

diversos; que se busquem objetivos a partir de agora para evoluir a localidade; 

que a água a ser instalada em Mato Branco irá solucionar problemas até para 

comunidades vizinhas; falou dos três anos que o nosso amigo Jean Ernani 

faleceu e deixou muitas saudades. Vereador José Alfredo parabenizou o 

deputado Francisco Buhrer pela presença na Festa do Padroeiro e às pessoas 

que trabalharam na referida Festa; que o deputado irá repassar uma Kombi 

para a APAE de Quitandinha e agradeceu todo o apoio que ele tem dado. 

Vereador João Acir falou da importância dos debates e que aqui na Câmara é o 

local para isso, desde que com respeito; que os moradores de Salso saibam 

respeitar os moradores que não aceitam o faxinal; que há muitas proposições 

mas, na prática nem sempre é assim, não se é atendido; que pudesse haver 

divulgação na Rádio das sessões em tempo real; que seja dada a devida 

importância e investimentos na área da saúde e educação, principalmente. 

Presidente Pedro Gilson agradeceu a presença do secretário da agricultura 

José Vosniaki Ribeiro e esclareceu que a Câmara tem recebido os munícipes e 

que é assim que deve ser: o povo participando sempre; parabenizou o 

excelente trabalho dos motoristas escolares e demais setores e que haja 

valorização desses profissionais, que vem reivindicando melhorias salariais 

junto ao Executivo para os motoristas e que está sempre a disposição para o 

que precisarem. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a 

sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após 

lida e aprovada em plenário.   

 

 

 PEDRO GILSON RIBAS            KELLI DA ROCHA SANTOS LECHINOSKI                  MARCOS ELIO DE DEUS LEAL                                                                                                                                                                                                                     

      Presidente                                                       Vice-presidente                                                      1° Secretário                                                        
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